

# 聆听英雄事迹 志做强国少年

市建设路小学  
开展暑期寻访革命烈士纪念馆实践活动



本报讯(记者 魏新傲 通讯员 秦晓杰 宋爽爽 文/图)为充分运用红色资源和丰富的教育载体开展学习活动,扎实推进红色主题教育走深走实,近日,市建设路小学开展了“童心向党,强国复兴有我”主题教育活动。该校三年级学生分批走进许昌革命烈士纪念馆,聆听英雄事迹,志做强国少年。

在许昌革命烈士纪念馆,学生们怀揣对革命烈士的敬仰之心,列队整齐、精神饱满,认真聆听着革命前辈的英雄故事,深入了解家乡革命历史。纪念馆内陈列的革命先烈作战使用的武器和遗留下来的简陋物品,让大家不禁感叹,到底

是怎样的一种顽强,能让革命先烈在条件如此恶劣的情况下一次又一次冲向前线,取得最终胜利(如图)。

“这些场面动人心魄,这种精神让人肃然起敬!”该校带队老师说,“通过一幅幅精彩的画面和一件件历史物件,以及声、光、电逼真还原的战斗场面,让同学们身临其境,了解战争的残酷,明白了是先烈们为了解放全中国而抛头颅、洒热血,献出了自己的生命;为了祖国的繁荣富强,奉献了自己的所有。相信这种精神会对同学们产生深远影响,激励他们更加珍惜学习时光,立志做一名‘具有远大理想,脚踏实地’的强国少年!”

## 收获成长 蓄力前行

襄城县实验高级中学全体教职工参加新学期岗前培训

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 白燕)为进一步帮助教师更新理念、提高水平,8月12日,襄城县实验高级中学邀请重庆市第110中学副校长李雪竹、重庆市广益中学心理健康教师李慧珍、石家庄市著名班主任和优秀物理教师王学文等到学校科技楼报告厅为全体教职工举办讲座,开展新学期岗前培训活动。

李雪竹以《给生命以温暖 为理想而躬行》为题,分享了她从教22年来的教学经验和德育理念,让该校教师从她身上看到了做好德育工作还有更多的可能性,认识到了德育工作对于成为一个好教师的重要性,也对“教育”二字有了更深刻的理解。

李慧珍从正确认识自己、与自己的情绪相处等方面入手,帮助该校教师护佑身心健康,让大家以更好的心态面对

工作和生活。

王学文作“青年教师的认知突围和成长途径”主题报告,分享了自己教学生涯中一些生动、典型的事例和个人教育理念,用幽默、风趣的语言和全新的视角为大家阐述了为什么要成为好老师、如何才能成为一名好老师以及如何才能过一个幸福的人生。

一天的课程紧凑、充实,该校教师非常珍惜此次与名师面对面交流的机会,一边认真听课,一边做笔记,以便将优秀的经验运用到以后的教育教学中。

“聚于微,求于真。研于心,立于行。只有不断学习,才能与时俱进。”该校相关负责人表示,下一步,该校将继续深耕教育教学发展主阵地,以高素质教师队伍引领学校教育教学工作迈上更高的台阶。

## 倡导垃圾分类 共享绿色生活

长葛市第一小学开展雏鹰假日宣传活动

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 李丽阁)为号召广大青少年积极践行绿色低碳环保理念,鼓励少年儿童争当绿色低碳生活方式的践行者、倡导者、引导者,8月12日,长葛市第一小学开展了“倡导垃圾分类,共享绿色生活”雏鹰假日宣传活动。

在该校一(7)中队“环保小队”的活动中,小队队员们互相学习垃圾分类和垃圾处理的小知识,深切地感受到垃圾分类的重要性。同学们在轻松愉快的氛

围中对垃圾分类和环境保护有了更直观的感受和更深刻的认识,纷纷表示要争做“环保小达人”。

随后,雏鹰小队的队员们开始向学校周边居民宣传垃圾分类知识,倡导大家从日常生活入手,争当垃圾分类的倡导者、参与者。通过小队队员的讲解,提高了居民对生活垃圾分类的知晓率、参与率和投放准确率。有的队员还制作了垃圾分类小手工,让同学们再一次了解垃圾分类的重要性。

### 小记者佳作

#### 登黄鹤楼

市天宝路学校五(2)班 祝熙童

“黄鹤一去不复返,白云千载空悠悠”……没错,连李白都要自愧三分的头牌名诗就是在这里被发掘出来的。当然,黄鹤楼是众多诗人都向往的美景之地,自然也有很多诗句在此诞生。那么,今日就和我一同登上黄鹤楼,共同感受他的风味吧。

黄鹤楼,现位于湖北省武汉市武昌区,始建于三国吴黄武二年,历代屡加重修,现存建筑以清代“同治楼”为原型设计,重建于1985年,因唐代诗人崔颢登楼所题《黄鹤楼》一诗而名扬四海。

黄鹤楼主楼为四边套八边形体、钢筋混凝土框架的仿木结构,高51.4米、宽30米。楼外有铸铜黄鹤造型、胜像宝塔、牌坊、轩廊、亭阁等建筑环绕,整楼形如黄鹤,檐下四面悬挂匾额,正面悬书法家舒同题“黄鹤楼”三字金匾。

跟随着人流,踏上一阶阶楼梯,我才知道什么叫真正的热闹。人挤人、人挨人,空气也变得更加燥热了。扶梯向上,是“文创”物品贩卖处。不过,我们无心观赏,只是一心想登上楼顶。不得不说,在

抵达第三层时,清风吹拂在脸上,轻轻拭去汗水留下的“脚印”,是一种别有风趣的体验。虽然很舒服,但我产生了退缩的念头。“太热了,根本爬不上去啊。”我拉着脸,小声嘟囔道。“你真的不好奇李白曾游玩过的地方吗?”父亲的一句话将我点醒。作为一个从小被诗文熏陶的小学生,必然是想观赏一番李白作出“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里”时的豪迈景象了。

经过短暂的休整,我们继续向上爬去。台阶很高,爬起来很吃力,加上空气流通并不是那么顺畅,我整个人就像被放入烤箱里的那只烤鸭,别谈什么广阔了,一步一步走好脚下的台阶吧!

登上黄鹤楼顶,我才知道什么叫真正的“欲穷千里目,更上一层楼”。放眼望去,除了远处隐约可见的山影,其他房子纷纷被“碾压”在脚下。那一刻,我俯视着世界,而世界仰视着我。彼时心中突然有千言万语直冲脑袋,我不禁开口说道:“真是所谓‘昔人已乘黄鹤去,此地空余黄鹤楼’啊!”

(辅导老师 周志贞)

#### “打卡”中央公园

市南关村小学五(4)班 黄怡清

那天吃过晚饭,妈妈说:“在家吹一天空调了,我们到中央公园散步吧。”我欣然同意。

我们从竹林路进入中央公园,大片的绿色一下子映入眼帘,一股股凉意袭来,令人心旷神怡。好一个“天然氧吧”呀!

我们走着走着,来到了一片荷塘。荷叶又大又圆,如同一把把撑开的绿伞,迎风摇曳。有的荷叶漂浮在水面上,晶莹剔透的水珠如同珍珠一般,在荷叶上一边滚动,一边闪烁。我很疑惑,这些“调皮”的水珠是如何跑到荷叶上面的呢?

在片片荷叶之间总会冒出朵朵亭亭玉立的荷花。她们粉粉嫩嫩的,像仪态端庄的美少女,风一吹就“跳”起美妙的舞蹈。

荷塘的北边有一座漂亮的大桥,白色的栏杆、砖红色的木制桥

面。这一白一红在蓝天的映衬下,显得更加漂亮了。

此刻没风,桥北边的水面为何会荡漾着层层波纹呢?我怀着好奇的心情来到水边,想一探究竟。

哦,原来是一群欢快的鱼儿搞的鬼呀!不知什么时候,旁边来了一位老奶奶,只见她左手拿着一块馒头,右手抠下一小块,扔进水里,那些小机灵鬼立刻游过来抢着吃。老奶奶看懂了我的心思,就分给我半个馒头。我谢过老奶奶,也开心地对着这群鱼儿进行了投喂。

再往前走,还有好玩儿的滑梯、平坦的足球场、实用的健身器材。在这儿休闲的人可真多呀!

这个夏天,无论哪里都有看不完的美景。只要你用心观察,就一定能发现生活中的美!

(辅导老师 武留栓)



#### 《消暑图》

市大同街小学二(3)班 杨悦心 (辅导老师 张军)